

Центральная районная модельная библиотека им. И. С. Тургенева муниципального бюджетного учреждения "Централизованная библиотечная система Мценского района" (ранее Муниципальное бюджетное учреждение "Мценская межпоселенческая районная библиотека им. И. С. Тургенева") была открыта 22 августа 2023 года.

Центральная районная модельная библиотека им. И. С. Тургенева муниципального бюджетного учреждения "Централизованная библиотечная система Мценского района" находится в городе Мценске Орловской области. Это одна из старейших библиотек Орловщины. Её история начинается с 1913 года, когда в день памяти великого писателя-земляка в старинном городе была открыта библиотека имени И. С. Тургенева, или «Тургеневка» - как из века в век называют Библиотеку ее многочисленные пользователи.

Все годы Библиотека была и остается собирателем и хранителем культурных традиций, инициатором инновационных технологий, проводником в мир знаний. В 2011, 2015, 2016, 2017 г.г. Мценская районная библиотека имени И. С. Тургенева была включена в ежегодный Национальный Реестр «Ведущие учреждения культуры России». В 2021 году Библиотека внесена в Общенациональный реестр «Флагманы социально-экономического развития России» как «Лучшее учреждение культуры и искусства Мценского района 2020 года».

Из века в век «Тургеневка» привлекает читателей своим уникальным фондом и высококвалифицированными специалистами, активным внедрением новых технологий и сохранением вековых традиций.

Библиотека сегодня – это культурно-просветительский и информационный центр для жителей города Мценска и Мценского района (262 населённых пункта), площадка для общения (в т.ч. в режиме онлайн) друзей и единомышленников из разных уголков нашей страны. Библиотека является методическим центром для сельских библиотек-филиалов, библиотек социальных учреждений, учреждений образования и культуры города Мценска и Мценского района.

В реализации социально значимых библиотечных мероприятий главными партнерами Библиотеки являются: органы местной власти, благочиние, учреждения образовательной, культурной и социальной сферы, волонтеры, общественные организации как города Мценска и Мценского района, так и регионального значения. Библиотека имеет

официальный веб-сайт: <http://turgenevlib.ru>; страницы в социальных сетях <https://vk.com/id297946700>; <https://vk.com/public208909818>.

Участие в проекте дало Библиотеке новые возможности. Она значительно расширила формат взаимодействия с пользователями, стала более конструктивным, успешным и комфортным учреждением. Благодаря новым возможностям значительно увеличится спектр оказываемых услуг. Документный фонд пополнится современными изданиями книг, книгами с дополненной реальностью, СД-дисками. С обновлением мультимедийной техники мероприятия стали более информативными, увлекательными и эмоционально насыщенными.

Статус «модельной» позволил Библиотеке стать актуальным проводником в современном потоке информации, расширил круг пользователей и друзей. Библиотечное обслуживание стало комфортнее для всех социальных групп населения и позволило Библиотеке подтвердить действующий слоган «Тургенев – это современно», стало достойным подарком к 205-летию со дня рождения И. С. Тургенева и 110-летию со дня его памяти – дня открытия Библиотеки имени И. С. Тургенева, подтвердило статус «Тургеневки» – как ведущего учреждения культуры региона.